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A március 14-től 24-ig tartó
„Csertán Napok” az 1848/
1849-as forradalom és szabad-
ságharc 175. évfordulója alkal-
mából rendezett ünnepséggel
kezdődtek. A programot koszo-
rúzás nyitotta meg a Csertán-
emlékműnél, majd ünnepi mű-
sort adtak az iskola felső ta-
gozatos tanulói a Tarsoly-Er-
délyi Mezőségért Egyesület
tagjainak közreműködésével.

A műsort követően került
sor a Csertán Díj átadására,
amelyet Csertán Sándor déd-
unokája, vehe-Csertán Ferenc
tett át, akit elkísért fia, aki
Csertán Sándor, a néhai kor-
mánybiztos ükunokája Az ün-

A dédunoka kapta a Csertán Díjat
nepélyes aktuson jelen volt –
többek között – Pereszteginé
Cziráki Katalin, Alsónemes-
apáti, , Nemes-Mérnyei Sándor
apáti polgármestere, Szabó Ka-
talin Fehérintézményvezető és
Attila intézményvezető-helyettes.

Horváth Tímea, az iskola
történelem szakos tanára ün-
nepi beszédében ismertette a
kitüntetett Csertán Ferenc élet-
útját is. Mint mondta, Csertán
Ferenc családja a legnevesebb
zalai köznemesi családok közé
tartozott. Nemcsak a dédapja,
de nagyapja, Csertán Károly is
fontos, felelős pozíciót töltött
be, 1886-tól 1906-ig volt Zala

Csertán Ferenc a díjjal.

Hagyomány , hogyEgerváron
minden évben ünnepséget szer-
veznek március 15-én. Idén is-
mét az iskola aulájában tartot-
ták meg a rendezvényt, mely
most is a diákok emlékmű-
sorával kezdődött, ami most is
bővelkedett énekes és táncos
jelenetekkel.

Ezt követően Gyerkó Gábor
polgármester mondott beszédet,
melyben az összefogás fontos-
ságát hangsúlyozta. Rámuta-
tott, hogy 48-as hősök hazafi-
sága például szolgálhat a mai
kor emberének is.

A szónoklat után követke-
zett a helyi kitüntetések át-

Ünnepi műsor kitüntetéssel
adása, ami már évtizedek óta
elválaszthatatlan eleme a ren-
dezvénynek. Az önkormányzat
döntése alapján Egervárért
Plakett dr.kitüntetést kapott
Ürmösiné Kőmíves Eleonóra,
aki már több mint 23 éve jegy-
zője a településnek, és az általa
vezetett hivatal munkája nagy-
ban hozzájárult Egervár fejlő-
déséhez.

A díjátadót követően a részt-
vevők átvonultak a település
központjában található kopja-
fához, amit az önkormányzat és
a kitüntetettek mellett a helyi
civil szervezetek képviselői is
megkoszorúztak.

Dr. Ürmösiné Kőmíves Eleonóra közel negyedszázada jegyző
Egerváron.
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A dédunoka kapta a Csertán Díjat
vármegye alispánja. Csertán Fe-
renc elemi iskolai tanulmányait
Nemesapátiban kezdte, 10 éves
korától Zalaegerszegen tanult.
Származása miatt nem vették
fel a zalaegerszegi gimnázium-
ba. A középiskola első évét a
pápai református gimnázium ma-
gántanulójaként kezdte 1949-
ben, Pannonhalmán, a ben-
cés gimnáziumban érettségizett
1953-ban. Egyetemi felvételi
kérelmét – származására való
tekintettel – elutasították, így
munkába állt, különféle alkalmi
munkákat végzett, majd vil-
lanyszerelő segédmunkás lett.
Mikor behívták katonának, ka-
tonai szolgálatát – szintén szár-
mazása miatt – a politikailag
megbízhatatlan sorkötelesek
számára létrehozott ún. Musz-os
alakulatnál, a komlói szénbá-
nyában töltötte. 1957-től 59-ig
a Zalai Kőolajipari Vállalat za-
laegerszegi üzemében volt kar-
bantartó villanyszerelő, ahon-
nan elbocsátották. (Elbocsátá-
sát azzal indokolták, hogy szü-
lei nem akartak belépni a szer-
veződő tsz-be.) 1960-ban a
ZÁEV alkalmazottja lett, ahol
33 éven keresztül dolgozott.
Miután 1965-ben levelező ta-
gozaton elvégezte a Pécsi Erős-
áramú Technikumot, művezető-
vé nevezték ki. Csertán Ferenc
élettörténete példa lehet min-
denki számára. A kommunista
idők megaláztatásai ellenére
is ápolta családja, nagyapja,
dédapja emlékét, és ember
tudott maradni az embertelen
időkben is.

Az ünnepséget követő na-
pokban történelmi játszóház,
vetélkedő, tanulmányi verse-
nyek, nyílt nap, ki mit tud?

gazdagította a hagyományos
„Csertán Napok” programját.

***

Az iskola névadója (2004-
ben vette fel nevét az intéz-
mény), Csertán Sándor, 1809-
ben Nemesszeren látta meg a
napvilágot egy kisnemesi csa-
lád negyedik gyermekeként.
Édesapja, Csertán Károly táb-
laíró, majd 1827-ben Zala vár-
megye alispánja lett, édesanyja,
Vargha Rozália.

Csertán Sándor tanulmá-
nyait Nagykanizsán, Kőszegen
és Győrben végezte, végül a
pozsonyi egyetemen jogi tanul-
mányokat folytatott és haza-
térve ügyvédként munkálko-
dott. Ekkor Gelsén telepe-
dett le.

Élete során a liberális esz-
méket támogatta, Deák Ferenc
ellenzéki politikájával értett
egyet, a Pesti Hírlap hasábjain
gyakorta jelentek meg írásai.

1833-ban, a zalaboldogfai
Szladovits Borbála Klárát vette
feleségül és Nemesapátiban te-
lepedett le, négy gyermekük
született. Legkisebb gyerme-
kük, Csertán Károly Imre, Za-
la vármegye első alispánja volt,
ezt a tisztséget 20 évig töl-
tötte be.

A szabadságharc kitörése-
kor Zalaegerszegen Csertán
Sándor nemzetőrséget szerve-
zett. Intézte a Zalában állomá-
sozó magyar csapatok kiegé-
szítését, felszerelését, elhelye-
zését és élelmezését. Megszer-
vezte a honvéd újoncok beso-
rozását, közvetített a honvéd-
sereg parancsnokai és a megye
tisztviselői között. A forrada-
lom nyarán megválasztották or-
szággyűlési képviselőnek. Azon-
ban ezt a tisztségét csupán

rövid ideig töltötte be, ugyanis
Kossuth Lajos kormánybiztos-
sá nevezte ki.

1849 júliusában a császá-
riak újra elfoglalták Zala vár-
megyét, így Csertán Sándor az
ország keleti felébe, Szegedre
menekült. A világosi fegyverle-
tétel után a császári katonák
elfogták. 1850 őszén kötél álta-

li halálra ítélték, azonban Deák
Ferenc közbenjárásával bün-
tetését hat év fogságra csök-
kentették. Végül négy év fog-
ság után, 1854-ben szabadult
Komáromban.

Szabadulása után Nemes-
apátiban és Gelsén gazdálko-
dott, 55 évesen 1964-ben Gel-
sén hunyt el.

Az iskola tanulói.

Hat nappal nyolcvannyol-
cadik születésnapja előtt el-
hunyt plébá-Sömenek István
nos, aki nem csak Zalában,
hanem országszerte közismert
tagja volt a római katolikus
egyháznak.

A szlovénok által is lakott
Vendvidéken, Rábatótfaluban
látta meg a napvilágot, s oda
is tért vissza 30-as éveiben
épített otthonába nyugdíjba
vonulása után (az egykori falu
ma már Szentgotthárd telepü-
lésrésze – a szerk.).

1960 június 25-én dr. Kis-
berg Imre, Székesfehérvár
megyéspüspöke szentelte pap-
pá a veszprémi székesegyház-
ban. Felszentelése után Ne-
mesapátiba került káplánként,
majd 1968-tól plébánosa lett a
három községet magába fog-
laló plébániának (Nemesapáti,
Alsónemesapáti, Vöckönd).
1983-ban a zalaszentiváni plé-
bánia (Zalaszentiván, Alibán-
fa, Pethőhenye) vezetését is
rábízta a főpásztor oldallagos
ellátással. 1984-től püspöki
tanácsos, majd 1993-tól érseki
tanácsosként látja el papi te-
endőit. Egész életében épített
– építkezett, nem csak a lel-
keket, hanem azokat az épü-
leteket is, amelyek a lélek
épülését szolgálták.

1974-től épült a plébánia-
ház Nemesapátiban, 1981-től

Elhunyt Sömenek István

öt esztendőn keresztül felújí-
tották a Szent Miklós plébá-
niatemplomot Nemesapáti-
ban, 1984-ben a zalaszent-
iváni templom belső, majd
1994-ben a külső felújítása
történt meg. Alsónemesapáti-
ban 1987-ben megkezdődött a
Magyarok Nagyasszonya temp-
lom építése, 1996-ban a vöc-
köndi templom felújítása,
1999-ben a pethőhenyei Szent
István király tiszteletére a
példamutató lakossági össze-
fogással épült templom alap-
kövét rakták le, 2004-ben a
pethőhenyei hegyi kápolna
felújítása is megtörtént. Fel-
épült a zalaszentiváni plébá-
nia- és közösségi ház az ön-
kormányzat és a lakosság
összefogásával. És ekkor még
nem esett szó a mindenkori
renoválásokról, javításokról,
toronyfestésekről.

Munkája elismeréseként
Nemesapáti, Zalaszentiván,
Alsónemesapáti, Alibánfa dísz-
polgára lett. 2004. március
15-e alkalmából a Magyar
Köztársasági Ezüst Érdem-
kereszt (polgári tagozat) ki-
tüntetésben részesült.

Nyugodjon békében!
* * *

A nekrológ elkészítéséhez
nyújtott segítségért köszönet-
tel tartozik a Zalatáj szer-
kesztősége !Péter Mártának

Közismert egyházi személyisége volt Zalának…

Fotó: ZalatájFotó: Zalatáj
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Áprilistól újra nyitva Egervá-
ron a közösségi ház és könyv-
tár épülete. A 4 hónapos zárást
a megnövekedett gázár indokol-
ta, és a szünetnek köszönhetően
több mint 1 millió forintot taka-
rított meg az önkormányzat.

Az idei évtől Luif-Nagy
Szilvia szervezi a közösségi prog-
ramokat, és várja könyvtárba az
olvasás szerelmeseit. A koráb-
ban megszokott foglalkozások

Újra nyitva a faluház Egerváron
is folytatódnak, így a gyerekek-
nek a zenebölcsi és a csiribiri
torna, a kislányok modern tánc
oktatása, valamint a felnőttek-
nek az intenzív gerinctorna,
immár hetente két alkalommal.
Alkalmi jelleggel várhatók
egyéb gyerekprogramok és kéz-
műves foglalkozások is, mely-
ről bővebben az Egervári Kö-
zösségi Ház facebook oldalon
lehet olvasni.

Az idei évtől Luif-Nagy Szilvia szervezi a közösségi programo-
kat a faluházban.

Az Építési és Közlekedési Mi-
nisztérium pályázatán a kerék-
páros fejlesztésekért idén 11 tele-
pülés és 10 munkahely kapta meg
a Kerékpárosbarát Település
és Kerékpárosbarát Munkahely
címet.

Kispáli mindkét kategóriá-
ban díjazott lett. A cím odaíté-
lésével a település kerékpáro-
zást népszerűsítő intézkedéseit is-
merték el. Az ünnepélyes díját-
adót 2023. március 24-én ren-
dezték meg a pályázatot lebonyolí-
tó KTI Magyar Közlekedéstudo-
mányi és Logisztikai Intézet-
ben. A díjakat , azÁgh Péter
ÉKM állami beruházások társa-
dalmi koordinációjáért felelős
államtitkára, valamint Berta Ta-
más, a KTI közlekedésbizton-
sági igazgatóhelyettese adta át

Kerékpárosbarát Település címet kapott Kispáli
a települések és munkahelyek
képviselőinek.

Kispáli évről évre egyre több
ingyenes kerékpártúrát szervez,
hogy ezzel is elősegítse a cso-
portos kerékpározás kultúrájá-
nak terjedését. A vasi és zalai kör-
nyékbeli túrák mellett Szlové-
nia és Ausztria vidékeit is fel-
fedezték két keréken. De sor
került már a Balaton, a Fertő-tó
és a Velencei-tó körüli tekeré-
sekre is. Hangsúlyt fektet arra
is, hogy a gyerekek elsajátítsák
a biztonságos kerékpározás alap-
jait. Ezért az alsóerdei sport-
park KRESZ-pályáján szakem-
ber vezetésével elméleti és gya-
korlati foglalkozást szervezett a
4-8 éves korosztály számára,
amelyen a település minden
gyerkőce részt vett. Tavaly Berta Tamás, Horváth Zsuzsanna, Ágh Péter.

bringás reggelivel is ösztönözte
a Bringázz a munkába! kam-
pány sikerességét. Munkáltató-
ként kerékpárt biztosít minden
dolgozója számára. A település

közösségszervezőjének pedig
lehetővé tette a kerékpáros
túravezető tanfolyam elvég-
zését.

Böde-Tóth Zsanett

Borversenyt tartottak az eger-
vári Pincedombon március 18-
án, ami már hagyományosan
Egervár és községekLakhegy
közös rendezvénye volt. A ne-
vezett borok mennyisége rekord-
nak számított, mivel a több mint
30 éves múltra visszatekintő ren-
dezvényen még soha nem nevez-
tek 125 különböző mintát. Ezt
a számot 49 szőlősgazda produ-
kálta.

A bírálatot kettő zsűricsoport
végezte, melynek tagjai Varga
Eszter Vízvári Sándor Kaj Ist-, ,
ván Sabján Károlyés voltak.
Amíg a szakmai munka folyt,
addig a nagyteremben a gazdák
gyülekeztek, és kínálták egymást

boraikkal. A megfelelő hangulat-
ról előbb a gősfai Vitárgyai Vi-
gadók Lakhe-férfikórus, majd a
gyi Daloskör gondoskodott, amit
csak fokozott har-Ritter Antal
monikajátéka. A szervezők egy
finom vacsorával is kedvesked-
tek a résztvevőknek, ami Gán-
gó Károly és segítői jóvoltából
készült el, de az előkészületekben
és a lebonyolításban az önkor-
mányzatok dolgozói és helyi
civilek is aktívan reszt vettek.

Az eredményhirdetésnél előbb
a zsűri értékelte a mintákat, majd
átadták az okleveleket. A 125 bor-
ból 14 ért el arany minősítést,
mellettük 39 ezüst, 50 bronz és
22 oklevél minősítés született.

Rekordmennyiségű minta

Gyerkó Gábor polgármester köszöni a borosgazdáknak a rész-
vételt.
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Egy 20 éves probléma ol-
dódik meg a vármegye szék-
helyén, a landorhegyi város-
részben. Az egykori ruhagyár
földszintjén üzleteket alakíta-
nak ki (drogéria, lakberende-
zés, ruházat, háztartási cikk). A
felsőbb szinteken irodák és
modern lakások lesznek.

A beruházók összesen 110
lakással számoltak. Ezek 36-85
négyzetméter alapterületűek
lesznek, egy-három szobásak,
nagy belmagasságúak, napfé-
nyesek, tágasak, alacsony fenn-
tartásúak, hőszivattyús hűtés-
fűtéssel rendelkeznek, három
rétegű üvegezéssel és szige-
teléssel ellátottak. A szomszé-
dos területen egy másik beru-
házás keretében élelmiszerbol-
tot építenek.

Az önkormányzat vállalta,
hogy a környező közterüle-
teket, járdákat és bejáratokat
rendbe teszi, az útkapcsolatokat
kialakítja. Emellett a múlt em-
léke előtt tisztelegve, a beru-
házóval egyeztetve szeretnék
Erdey Dezső és Illés Gyula
1958-ban készült Ollós lány
című szobrát az eredeti helyére
visszaállítani (a ruhagyár bezá-
rása után 2005-ben a Teleki
kollégium épülete elé került).

A ruhagyár 1951-ben kezd-
te meg működését Zalaegersze-
gen, a nemzetközileg is ismert
állami vállalat egykor több ezer
embernek biztosított tisztes
megélhetést. A rendszerváltás
után az állami céget privati-
zálták, többségi osztrák magán-
tulajdonba került, majd (miután
a hasznot külföldre vitték, de
semmit nem forgattak vissza a
fejlesztésbe) 2003-ban 700 mil-

Új életre kel az egykori ruhagyár Zalaegerszegen

liós adósságot felhalmozva
csődbe ment.

– A 2003-as csőd idején
éppen a második diplomát
megszerző 25 éves egyetemista
voltam és emlékszem, hogy
milyen megdöbbenést okozott a
közvéleményben a ruhagyár
sorsa – emlékszik vissza arra az
időre , a városBalaicz Zoltán
jelenlegi polgármestere.

A gyár területének egy ré-
szén 2008-ban LIDL élelmi-
szerbolt épült, a másik részére
OBI települt volna, de ezt
akkoriban a lakossági ellenállás
megakadályozta.

– Amikor 2014-ben polgár-
mester lettem, az egyik fő cé-
lom az elhanyagolt, rossz ál-
lapotban lévő területek és épü-
letek megújítása lett, melyek
közül a legemblematikusabb a
volt ruhagyár ingatlana – foly-
tatja a visszaemlékezést Ba-

laicz Zoltán. – 2015-ben a
Zalaegerszegi Városvédő Egye-
sület kezdeményezte a főépület
ipari műemlékké nyilvánítását,
így az megmaradhatott az utó-
kornak. 2019-ben került a volt
ruhagyár a jelenlegi tulajdo-
nosok birtokába, akiknek végre
konkrét és nagyszabású terveik
voltak. Rengeteg tárgyalást,
tervegyeztetést és engedélye-
zési eljárást bonyolítottunk le
az elmúlt években, melyek
eredményeként most végre el-
kezdődhetett a 6 milliárd forint
értékű magánberuházás.

A Zallure Park elnevezésű in-
gatlanfejlesztésről és a már zajló
munkálatokról a beruházó magán-
vállalkozás tulajdonosai (Hári
György Tóth Barnabás Hor-, és
váth Zoltán) tartottak nemrég

sajtótájékoztatót, melyre meghív-
ták Balaicz Zoltánt, valamint az
érintett önkormányzati képvise-
lőket, alpolgár-Bali Zoltán
mestert és is.Makovecz Tamást

Az elmúlt években számos
romos, a városképet elcsúfító
ingatlant sikerült megújítani,
vagy elbontani Zalaegerszegen
(Color, Zóna, Balaton Hotel,
Kiszöv székház, Mártírok-Kis-
faludy utca sarok, Petőfi utca,
stb.). A sor hamarosan a volt
tiszti klub felújításával, vala-
mint a Várkör utcai megma-
radt, lerobbant állapotú családi
házak bontásával, parkolók ki-
alakításával és a mérlegház
visszaépítésével folytatódik, de
ha minden jól megy, lesznek jó
hírek az egykori Köbtex terü-
letével kapcsolatban is.

A projekt látványterve.

Helyszíni bejárás a sajtótájékoztatón.

Fotók: Balaicz Zoltán FB-oldalaFotók: Balaicz Zoltán FB-oldala

Se sms-ben, se messengeren!
Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren

ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!
Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címeken:

zalataj@zelkanet.hu

zalatajkiado@gmail.com

Köszönettel:
a Zalatáj szerkesztősége

Telefon: (92) 596-936; E-mail: zalataj@zelkanet.hu
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A húsvét közeledtével na-
gyon sok település igyekezett a
közterületein különféle dekorá-
ciókat elhelyezni, és ez történt
Egerváron is. Már március vé-
gén húsvéti nyulak és hímes
tojás dekorációk jelentek meg a
faluközpontban, mosolyt csalva
az arra járók arcára.

A korábbi évek elemeit fel-
újították, valamint újat is készí-
tettek az önkormányzat dolgo-
zói, valamint Győri Józsefné,
Katalin. Már évek óta hagyo-
mány, hogy a központ egy fá-
jára tojásdekorációkat helyez-

Az ünnepre hangolódva
Pethőhenye falugondnoka,

Deák Lúcia Írisz március 31.-
én húsvéti kreatív foglalko-
zást tartott budapesti segítői-
vel, amelyen negyvenen vettek
részt.

A húsvét ünnepkör törté-
netének ismertetését já-Alinka

Kézműves foglalkozás Pethőhenyén
tékkal kapcsolta össze, melyen
mindenki hozzájutott egy kis
játékhoz, kabalához.

A sok bárányka alkotása
mellett a húsvéti tojásoknál
csak a fantázia szabott határt,
és minden család készíthetett
magának húsvéti ajtódíszt is.

Érdeklõdni lehet: 92/596-936,
8-12 óráig, illetve 30/378-4465.
Érdeklõdni lehet: 92/596-936,

8-12 óráig, illetve 30/378-4465.

HirdetésszervezõketHirdetésszervezõket
keresünk a megye minden részébõl!keresünk a megye minden részébõl!

hetnek el a helyi lakosok. Az
idei felhívásra is nagyon sokan
jelentkeztek, és a helyi általá-
nos iskolából is több osztály
megjelent, hogy csoportosan
helyezzenek fel díszeket, ami-
nek eredményeként a fán lévő
tojások száma már megközelí-
tette a kettőszáz darabot. A hús-
véti hétvégén pedig fészekrab-
lásra invitálták a helyi gyere-
keket, akik a falut járva több
mint egy tucat címet kereshet-
tek fel, hogy csokikat és kisebb
ajándékokat vegyenek el a
kihelyezett fészkekből.
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